

这场“头脑风暴”可能改变我们的生活

中国宁波青年大学生创业大赛昨巅峰对决

经过3个多月的全国海选和复赛,昨天,2018中国宁波青年大学生创业大赛迎来巅峰对决,智能制造、数字文化创意和E生活三大行业总决赛分别在江北区、鄞州区和海曙区进行。江北区还趁着这股“创业风”举办了第五届创业文化周成果展。截至目前,本届大赛的参赛项目已有88个落户宁波。

智能制造:打印机也能共享了

在学校想打印论文、照片,去打印店路远,要排队怎么办?在智能制造行业总决赛上,由河北钰盈信息技术团队带来的“随打印”项目就能解决这个问题。项目负责人孟永吉表示,“随打印”可以美图、一键排版,20张纸不到两分钟就能打印完成,通过校园终端提取,且价格便宜。目前,随打印项目已经在宁波落地。

经过激烈角逐,高熵合金粉末产业化项目、万图拍、维卡智能、骨传导应用技术、沃弗永磁传动5个项目荣获智能制造行业总决赛的金奖。

与此同时,主办智能制造行业总决赛的江北区,还趁机推出了自己的第五届创业文化周成果展,并为2018年度江北区十佳创业新秀颁奖,李磊便是十佳新秀之一。2015年,李磊自主设计制造生产的“mini c 温度魔法师”车载控温杯在淘宝众筹平台上市,销售额破百万元。目前,智能控温杯已打入韩国市场,下一步计划开拓欧美市场。

数字文化创意:陶瓷也能用来3D打印

来自福州的创业项目“青椒打印”是为中小企业服务的3D打印服务商。创始人吴越说,目前该公司可使用石膏、尼龙、塑料、树脂、金属、陶瓷等多种材料进行3D打印。该项目虽然处于初创阶段,但发展势头强劲,去年就实现了盈亏平衡,今年计划实现77万元的销售目标。吴越已经把项目落户在宁波。

鄞州区主办的本次数字文化创意行业赛,共征集到来自五个城市的373个项目,通过分赛决出优胜项目40个,目前这40个项目都已落户鄞州。昨天,经过3个小时的比拼,晶核教育、链音传媒、码赛客、点对点科技、水知道五个项目获得金奖。



E生活行业赛总决赛现场,天工帮项目正在路演。
记者 林伟 摄

E生活:足不出户享受专业服务

天工帮是一个崭新的平台,聚焦整合零散个体服务企业及社会闲置人力资源,使其效益最大化、服务标准化、运行品牌化,为整个服务行业的发展插上互联网的翅膀,为有一技之长的人士提供更大的空间和舞台,为用户提供更加安全及时的社会服务。

现在,他们已经能提供上门服务的厨师。之后还将推出家政帮、维修帮、导游帮等十多个不同的专业团队,真正让市民足不出户就能够享受专业的服务。目前,天工帮已经在宁波落地注册,和当地许多群体达成战略合作。项目创始人施高峰预计,近三年内平台注册用户将达到百万,受益人群数量达到千万。

在此次E生活行业总决赛上,天工帮和染语文化、厘米众创孵化器、SMARK IE乡镇智能广告零售系统、星愿品牌文化改造直男等5个项目被评为金奖。近两年,海曙区通过大学生创业大赛,一共评选出近60个优质项目,其中有55个项目已经落户该区。

记者 林伟
通讯员 任社 丁梦莹 王琼璐 张洁 胡薇儿
实习生 蔡磊 林莹莹

市计生协会成立30周年 为失独家庭提供服务4.6万人次

本报讯(记者 房伟 通讯员 董杨惠)成立30周年,拥有50.5万余名会员——昨日,宁波市计划生育协会举行成立三十周年主题宣传活动。

1988年8月,宁波市计划生育协会成立,目前已拥有50.5万多名会员,其3308个协会组织遍布全市城乡基层和各行各业。在计生特殊家庭帮扶工作方面,宁波市计生协陆续推出“生活照料”“心理援助”“综合保险”“爱心旅游直通车”“四送四必到”结对帮扶等措施,成立计生特殊家庭健康关爱中心、再生育关爱中心。截至目前,全市累计为失独家庭提供生活照料、亲情陪护服务4.6万人次,保险理赔1056人次、256.7万元,建立心理健康档案700多份,健康关爱2500余人次。

“价值观大讲堂” 端上“文化大餐”

本报讯(记者 石承承)昨天上午,由市委宣传部、市文明办主办的“价值观大讲堂”举行报告会。浙江省委党校智库专家胡坚教授作了题为《着力推进文化繁荣兴盛》的报告。在报告中,胡坚教授特别提到了文化自信,强调文化是一个国家、一个民族发展中更基本、更深沉、更持久的力量,中国特色社会主义文化是激励全党全国各族人民奋勇前进的强大精神力量,要自觉践行社会主义核心价值观,不断加强思想道德建设,以文化人、以文化物努力推动文化事业和文化产业发展。

衢州18岁男生高考前查出白血病

第一次化疗后坚持参加高考 收到中国美院录取通知书 病情反反复复 只能等骨髓移植 他能顺利进入大学实现自己的梦想吗?

9月开学季,很多大一新生,都是在这个季节,迈入期待已久的大学校门,开启全新的人生篇章。然而,收到中国美院(良渚)设计专业录取通知书的18岁衢州小伙郑聪,却只能躺在浙江大学医学院附属第一医院血液科的病房里,憧憬美好的大学生活。

记者 毛雷君



▲寿仙谷药业副总经理李振宇代表企业给郑聪送爱心

三四岁时就爱对着电视画画

郑聪从小随爸妈一起在萧山生活,妈妈没有收入,姐姐远嫁福建,家里唯一的收入来源就是爸爸在纺织厂打工的那点工资。虽然生活过得有点紧巴,但父母从不吝惜对郑聪的培养。

郑聪从小就喜欢画画,并且很有天赋。

“我那时喜欢画奥特曼,它是我的偶像。每次看到奥特曼打怪兽的动作很帅,我就拿张纸照着电视上演的画下来,每个动作都画,时间长了,我就喜欢上画画了。到了初二,班里有同学在学素描,我才发现原来还有艺术教育。我跟我爸爸说我也想学素描,我爸爸答应了。我们家条件其实不好,但是我爸爸知道我喜欢美术,省吃俭用培养我,让我不要轻易放弃梦想。”

“学素描过程中,我也是一路跳级。后来,老师又给我介绍到一个更专业的画室去学习,不收我学费。那个画室里都是为高考准备的高中艺考生,就我一个初中生。”

离高考不到两个月查出白血病

在老师的鼓励下,郑聪努力精进自己的专业水平,并给自己定了一个目标——考上中国美院。

在郑聪为梦想奋进时,突如其来的一场大病,彻底打乱了这个18岁男生的所有计划。

今年4月开始,郑聪总是断断续续发烧、没力气、胃口不好。4月12日,家人带郑聪去萧山当地医院检查,检查发现白细胞超过正常值差不多50倍!

医生赶紧让家人带郑聪到浙大一院血液科就诊。“他得的是急性髓系白血病,并且是高危的,治疗难度非常大。”浙大一院血液科娄医师说。

第一次化疗后坚持参加高考 收到中国美院录取通知书

在浙大一院医生的精心治疗下,经过近40天的化疗,郑聪挺过来了,病情得到了缓解和控制。

与此同时,面对日益临近的高考,郑聪做出了一个决定,不放弃!一面忍受着化疗以后身体虚弱、反胃等种种症状,一面抓紧复习。

高考当天,郑聪如约出现在考场,考场里的老师和学生在看到郑聪的那一刻,都情不自禁地为郑聪鼓掌。上天总是会眷顾努力的人。

7月,病床上的郑聪等来了期待已久的中国美院录取通知书,他以专业分总分全国第15名的成绩被设计学类(良渚校区)录取。

收到录取通知书,郑聪却有点忧伤。“我今年是肯定不能去报到了,心里还是挺难过的。”

病情反复 只有骨髓移植

“郑聪的病情进展有点快,他一个疗程后就出现了问题,我们现在要做的就是把他骨髓里的异常细胞控制住,等病情稳定后进行移植。”

娄医生介绍,目前,郑聪爸爸和姐姐都已经做了骨髓配型,姐姐跟郑聪完全匹配,并且已经完成体检,只要郑聪身体条件适合,就可以进仓做骨髓移植。

但是郑聪的前期治疗,几乎耗尽了家里所有的积蓄。面对接下来移植以及后续治疗费用,郑聪的爸爸妈妈一筹莫展。

郑聪爸爸郑求佑在网络上为儿子发起众筹。

这则众筹信息,引起了寿仙谷医药的关注。寿仙谷药业副总经理李振宇代表企业,给郑聪送上15000元现金和价值9720元有助于提高免疫力的寿仙谷第三代去壁灵芝孢子粉,帮助郑聪一家解决燃眉之急。

此次对郑聪的帮助,拉开了“关爱健康 助力希望”寿仙谷关爱肿瘤学子公益行动的序幕,8月28日至9月10日期间,可以拨打电话0574-87051255了解报名详情,并到指定的端口参加报名,符合条件的前20名肿瘤学子,每人可获得15000元现金,以及价值9720元有助于提高免疫力的寿仙谷第三代去壁灵芝孢子粉;第21名至13500名,可到浙江省内指定地点免费领取价值698元寿仙谷灵芝孢子粉一份。